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ланцюга постачання, міжнародна співпраця в питаннях стандар-
тизації. 

Отже, цифровізація контролю якості – це не просто техноло-
гічний тренд, а необхідна умова гарантування безпечності 
харчових товарів у глобалізованому світі. 
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ОРГАНІЧНИЙ РИНОК: ПЕРСПЕКТИВИ,  
ВИКЛИКИ ТА ШЛЯХИ РОЗВИТКУ 

Ринок органічної продукції є одним із найбільш перспектив-
них сегментів аграрної та харчової промисловості. Зростаюча 
увага до здорового способу життя, екологічної безпеки та стало-
го розвитку стимулює виробників переходити на органічні 
технології. В умовах глобалізації та посилення конкуренції орга-
нічне виробництво стає важливим чинником підвищення якості 
продукції та збереження довкілля. Крім того, інтеграція України 
до європейського ринку вимагає відповідності міжнародним 
стандартам, що робить розвиток органічного сектору ще більш 
актуальним. 

Світовий ринок органічних товарів показує постійне зростан-
ня. Лідерами в споживанні органічної продукції є США, Німеч-
чина, Франція та Китай. Європейський Союз підтримує розви-
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ток органічного сільського господарства через фінансові заохо-
чення і сурові правила якості. В Україні ринок ͏ органічних про-
дуктів також розвивається, хоча його частка залишається віднос-
но невеликою. Попит зростає завдяки підвищеній обізнаності 
споживачів про користь органічної їжі, проте високі ціни та 
обмежена пропозиція заважають його масовому поширенню [3]. 

Органічне виробництво регулюється на міжнародному та 
національному рівнях через систему стандартів, сертифікації та 
контролю. Основною метою нормативно-правового регулюван-
ня є забезпечення якості органічної продукції, захист прав спо-
живачів та підтримка сталого сільського господарства. Вимоги 
до органічного виробництва включають обмеження викорис-
тання синтетичних добрив, пестицидів, генетично модифіко-
ваних організмів (ГМО) та інших штучних добавок. Також 
велика увага приділяється простежуваності продукції на всіх 
етапах виробництва та маркуванню. 

Найвідомішими міжнародними стандартами органічної 
продукції є EU Organic (Європейський Союз), USDA Organic 
(США), JAS (Японія) та Codex Alimentarius (Кодекс Алімен-
таріус). EU Organic встановлює жорсткі вимоги до всіх етапів 
виробництва, переробки та маркування органічних продуктів у 
країнах ЄС. USDA Organic контролює органічне виробництво в 
США та має кілька рівнів сертифікації. JAS (Japanese Agricul-
tural Standard) регулює виробництво органічних продуктів у 
Японії та вимагає акредитації виробників. Codex Alimentarius є 
міжнародною системою рекомендацій щодо безпечності та якос-
ті харчових продуктів, включаючи органічне виробництво. Ці 
стандарти є основою для сертифікації продукції на світовому 
ринку. 

В Україні органічне виробництво регулюється Законом 
України «Про основні засади та вимоги до органічного вироб-
ництва, обігу та маркування органічної продукції», який визна-
чає вимоги до виробництва, сертифікації та маркування органіч-
ної продукції. Також функціонують державні органи, відпові-
дальні за контроль за органічним сектором, включаючи Мініс-
терство аграрної політики та продовольства України. Українське 
законодавство поступово наближається до європейських стан-
дартів, що спрощує експорт продукції на міжнародний ринок. 

Незважаючи на активну адаптацію українського законодав-
ства до міжнародних вимог, процес гармонізації залишається 
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складним. Однією з головних проблем є недостатня кількість 
акредитованих сертифікаційних органів, які мають міжнародне 
визнання. Виробники стикаються з труднощами під час серти-
фікації за стандартами ЄС та США через високі витрати та 
складні бюрократичні процедури. Крім того, відсутність єдино-
го механізму взаємного визнання сертифікатів між Україною та 
провідними органічними ринками створює додаткові бар’єри 
для експорту. Подальша гармонізація законодавства та розвиток 
системи державної підтримки можуть сприяти покращенню 
ситуації [1]. 

Методи органічного виробництва безпосередньо впливають 
на якість продукції, оскільки виключають використання синте-
тичних добрив, пестицидів, гормонів росту та ГМО. Виробники 
застосовують природні методи боротьби зі шкідниками, орга-
нічні добрива та сівозміну, що сприяє збереженню біорізнома-
ніття і ґрунтової родючості. Проте органічне землеробство 
потребує значних затрат праці та ретельного контролю умов 
вирощування. Помилки в агротехнологіях, несприятливі погодні 
умови або дефіцит поживних речовин можуть негативно впли-
вати на врожайність і харчову цінність продукції, що іноді 
знижує її конкурентоспроможність. 

Хоча органічне виробництво забороняє використання пести-
цидів і хімічних добрив, ризик контамінації залишається. Основ-
ними джерелами забруднення є залишки агрохімікатів у ґрунті 
та воді, випадкове перенесення пестицидів із сусідніх полів та 
промислові викиди, що містять важкі метали. Крім того, орга-
нічні культури можуть уражатися мікотоксинами через природ-
ні процеси, зокрема розвиток грибкових інфекцій за умов підви-
щеної вологості. Це створює виклики для виробників, адже 
необхідно ретельно контролювати екологічний стан полів, вико-
ристовувати природні методи детоксикації ґрунту та впрова-
джувати ефективні системи моніторингу [2]. 

Отже, розвиток ринку органічної продукції є перспективним 
напрямом, що сприяє екологічній безпеці та сталому сільському 
господарству. Водночас існують виклики, пов’язані із сертифі-
кацією, гармонізацією стандартів та забезпеченням якості про-
дукції. Для подальшого зростання сектору необхідно вдоскона-
лювати нормативно-правову базу, розширювати сертифікаційну 
інфраструктуру та впроваджувати ефективні механізми конт-
ролю. 
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